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„lítas személyzetét a Jelkiismeret nem vitte 
», hogy e pompás borokat a szegediek égé«, 
légére elfogyaszd, átknldte a városi tanács­
ok. A tanács szintén nem akart a francaiig 
iögött mscadni, s igy kerül a kitűnt? ital dobra, 

pénz. mely érette bejön, a szegedieké lesz!
* Betté heim Janka kisasszonynak, 8Iin. 

sulatunk újonnan szerződött opera-énekes-

1879. XI. évfolyam. 215. szám. Hétfő, november 3.

Ir
fjének mára hirdetett fellepte hétfőre ma- 

Mi kegyeleten >zokás szerint a „Molnár
gvermekeu czimii népdrama adatik.

* * Tüzet kert. Szegeden a háromkorona 
ez in haladó P. urat egy vele szembejövő

íizte-séges külsejű ember állított meg. Tüzet 
^rt. P. ur, mi roszat sem sejtve, égő szivar» 
t a szipkával együtt átnyújtotta az ismeret» 
DBr-k. Ez, amint kezei közé kaparitottta az 
tékes tajtékszivót, hirtelen jobbra át-ot 
inait s úgy eiiramlott, hogy mielőtt P. Ur 

lepedésébol fölocsuáott volna, egy utcza- 
oyaru umál eltűnt.

A szavazatok beadása az uj pre-byte-
|i:nra. mos: fulvik városunkban. A szavasa­
kat még holnap be lehet adni.

* Lauka Gusztáv érdemes veterán Írónkat
bileumára az ország több városából értékes 
hléktá:gvakkai tün'.etik ki. A Szegeden né- 
,nv L-)lgv által készített ezüst bográcsot —. 
nt bt*. apókban olvassuk — Kalmár
ván ügy véd és Mikszáth Kálmán urak viszik

H az ünnepelmek.
* Husarak megállapítva s bejelentve 1879? 
29 tűi nov 5-ig következők: 40 kr. Rácz 
mai na-urczáa Kic/. Jánosnál rózsatér 6.

I o-to a. Fürst Mátyásnál
10. hatvan-urcza 2141 sz. a. 42 kr. Gya 

\ú Istvánnál varga-utcza 2238 sz. a. Nagy 
ha vnai csapu-u". <94 sz. a. 44 kr. Gyár- 
ti I-tvaunal mester-ut. 1442 sz. a. Ráet 

révnél ezegiéd-ut. 2599. várad. 2121. ró- 
tér £>. sz. a. s végre Gyarmati Jánosnál me*- 
-uteza 1113 sz. a. Minden többi mészárszé­
kben pvdig 40 kr.

Ide felelős szerkesztő : Grünvald JÓZ88Í.

Eladó
1» ü lel ü n y a g o k.

Tégla, vályog, nád, fa stb. — egész 
iska épületek jutányos áron
[adók

Borsányi Viktornál,

(315.1
Nagv-Vár&d-atcza, 5227. szám alatt.
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Előfizetési árax:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyes szám — , 5 „ 

Előfizetési pénz s mindé» közlemény : 
fő-piace, VKCSKY-ház, földszint a ezer- 

keeetőségbe bórmentve küldendők.

Etöfizethetnl helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. C8ATHY 

I KAF.OLY köny vkereokedést^ben e a 
J szerkesztőségnél Egyebütt a postahiva- 
X talok utján.
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DEBRECZEN. Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
k slebreeHee*-ri léki „függetlenségi párt4' kősUtnye.

Megjeleu hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
Vta** J

Ötbasábo* petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr.

„N y i 1 t-té r“*en megjelenő közlemény 
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —- 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, nov. 3.
A munkának vége van, a termények 

nagyobbrészt betakarittattak ; a szüretelés 
befejeztetett, még egy kevés őszi dolog 
után a gazdálkodó közönség számot vet­
het magával, hogy az istenadta föld há- 
ládatos volt-é, raegadta-é mindennapi ke­
nyerét, szükségletét, melylyel életét el­
tengethesse egy darab ideig. Ez a szám­
vetés nagyon szomorú eredményről ad­
hat tanúbizonyságot, s méltán képződnek 
redílk a bus gazda homlokán, midőn lát­
ja, hogy nemcsak elélhetése, családjának 
fentarthatása nincs biztosi.va, hanem a 
terhek fedezhetése szempontjából újabb 
terhek tömkelegébe kell bocsátkoznia — 
és ismét csak egy job jövő reményében.

Ez a jobb jövő reménye vau fen- 
hagyva mai napság a szegény ember­
nek. Ebben találja meg minden bajai 
elöl az egyedüli menekvést, mely szá­
mára még létezik ; ez az, melyet tőle — 
ha minden egyebet elvettek is — senki 
el nem vehet. Létalapját a reményre 
azonban nem fektetheti senki, az nem ád 
kenyeret, legfelebb is csak egy kevés 
ideig tartó nyugalmat, a mely annál ke­
serűbb érzéseket kelt fel majdan a keb­
lekben, midőn a csalódásnak szomorú ké­
pe fényes tükörként tárul fel a szegény 
ember előtt, ki évről-évre minden bizodal­
mát vigasztalását a „remény“-be vetette.

Ily csalódások keserűségét érzi most 
hazaszerte a nép, mert az idő, mely szá­
mára egy jobb jeleut teremtett volna, el­
telt, eltűnt, anélkül, hogy hátrahagyott 
nyomaiban a nyomor és kétségbeesésnél 
egyebet hagyott volna.

Nem mondjuk mi, hogy a rósz ter­
mésnek, általában a szomorú anyagi vi­
szonyoknak a Tisza kormány az okozója ;

Jóformán arra a meggyőződésre kell 
jönnünk maholnap, hogy a nép csak ott 
érezheti magát boldognak, s a nemzet 
csak olt indulhat felvirágzásnak a sza­
badság és jólétnek ölében, a hol a kor­
mány^ legkevesebbet kormányoz.

Es ez igen természetes, mert min­
den tosznak forrása a nemzetre nézve a 
kormányzási telhetetlenség, mely elébb- 
utóbb sírba fog temetni.

— Az újabb adófölemalések a kormány­
párt körében is nagy visszatetszést keltettek s 
a közelebbi kormánypárti ért-kezleten e tárgy­
ban több felszólalás fog történni.

A míg csak lehet.
Debreczen, nov. 3.

alkalmunk, bogy

De kát ki gondolna a jövőre, míg az 
„adó jól foly be ?“

Addig uralkodik a jelenlegi kormány és 
örvend Béci !

Termény-piaczunk rendezése.
Debreczen, nov. 3.

Régóta terveztetik nálunk, a terménv-pi 
acz szervezése és rendezése, s lehet, hogy nem 
soká fog már az vajúdni s azon vészük észre 
magunkat, hogy a hatvan-, Széchenyi-, miklós- 
s a közbeneső utczák, megnyílnak a régi vásár­
téren leendő nagy termény piaczra. Az igaz, 
hogy ezek most is nyiivák, s ha rajtuk végig 
megy az ember, különösen á kis-uj-utczán, 
nem találja fel magát egyhamar, azt hívén, 
hogy B.-Újváros valamelyik csatorna nélküli s 
kövezetlen utczáján a nagy sárban ténfereg.

De nem mondhatjuk ezt, — igaz — a 
többi tent elsorolt utczákr«, mert azok közül 
különösen a széchényi-utcza egyike a város 
legszebb s virágzóbb utczájának, kivált ha ki­
terjesztjük figyelmünket az annak végiben eső 
posta- és Széchenyi kert közti boulevardra és

(S.) Most van először
az országgyűlési szabadelvű pártról dicsérőleg 
emlékezhetünk meer.

A szabadelvű párt elnevezés alatt nem azt uralgó díszes villa-csoportozatokra. 
értjük altalaban a párt minden tagját, mert, j Tehát termény-piaczunk rendeztetui fog, 
aJ. a®° nagy részét önérdek köti a kor- j lehet hogy helyet cserél; az által azonban nem

many.hoz;,hanem értjük azokat, a kik egykor lesz elérve a czél, mi a termény-piacz rende-
oWoi 'zését szükségli, és égető szükségként köve-jó lélekkel, s a hangzatos szavak által elcsá­

bítva szegődtek a Tisza-kormány híveivé.
Van a kormánypárt kebelében nehány 

egyén, a ki bzapáry pénzügyminiszter operá- 
czióira megcsóválja a fejét, 3 tagadja, mintha 
az uralkodó kormánynak az volna rendeltetése, 
hogy a nemzet elé örökösen uj adókkal lép­
jen a régibbek felemelése melleit.

lenben s a múltban követett rósz, czél 
szerüti en kormányzási rendszer, mely 
Tisza Kálmán uralkodása óta létezik, 
kizárólagos és egyedüli okozója. Az ín­
séget, a pénzetleuséget nem a rósz ter­
més okozza ; másszor is volt már szűk 
esztendő, most is termett annyi, hogy 
szükségletén felül az ember rendes

teli. —
Szerintünk első és fődolog minden előtt 

a helybeli termény-piacz reorganizálása, kü­
lönösen mostanában, mikor jobb és balfelől 
Debreczen városa uj vasúti hálózat léte­
sítése küszöbön áll, s ne késsünk az újjászer­
vezés nagy munkájával sokáig, mivel már ed- 

E tényt annál nagyobb örömmel jelezzük, 1 digelé is igen sok kár állott elő, mely kipó- 
97 *’’r'lr,'í£ engedelmeskedők táborában i tolhatUn veszteség.

Nálunk ugyanis — daczára a termény- 
csarnok müKödésének (?) —igen elharapóztak 
a hites és hituéiküli alkuszok, s mondhatni, 
nincs több taiigás nálunk mint ilvesmi alkusz 
és alkuszféle. S ezek az aíkuszfélék törvéuy- 
székileg egy se lévén közülök tudtunkkal be­
jegyezve, a m ut megérkezik a búza, rozs, ár­
pa, stb. termény a piaczra, azonnal, szemmér­
tékre mérve a quantitást és qualitást, kivált a 
mostani drágis világban, m-^gtcötik az alkut a 
termelők az árulókkal s nyakra-főre hajtatján: 
e szekeret a magazinos udvarba, hol is oly 
mértékkel mérnek az eladóknak, többen mint 
nem, mint a milyennel ő a vevő, nem szokotú 
mérni az eladóknak, vagy is azon — 10—20 
krt, mit a szegény együgyü nép nyerni vél 
termesztm >nyén, szépségesen leméterezik az át­
vételnél, s a károsított aztán szidja s kisebbíti 
a hatóságot, mely ilyesmi termény-üzletekbe 
nem igen szeret avatkozni, továbbá a zsidót, 
ki őt oly rutul rászedte, mert tovább e tárgy­
ban lépést tenni úgy is hasztalan és sok idő- 
veszteségbe kerülne.

sza.|denn«k, a mi csak ellentétben a magyar ér-1 Názet“a!< ^hát e tekintetben az

mert az örökké
vaunak emberek, a kik az ellenzék által hir­
detett, s a tények által bebizonyított nemzeti 
e.szegényedést, s ennek jó részben a kormány- 
rendszer ájlali előidézését tagadják, sőt egy­
szerűen kinevetik, ráfogásnak declarálván azt, 
a mi. mint kétségbeejtő következmény a „tiz 
éve»“ hírhedt gazdálkodás folytán előállott.

De a mily örömet keltő nehány önálló 
gondolko'ásu párttag nyilat!'ozata, ép oly visz-

de igenis mondjuk azt, hogy a jelenlegi j szatetszést szülő a pénzügyminiszternek" eljá 
MlSvges állapotnak, pénzellenségnek aje-j sa* hi a pénzügyi bizottságban Í1 hangozta*

tote aggodalmakra hotyke modorb «n ne. . átal- 
iotta kinyilatkoztatni, hogy a felhozott aggo­
dalmakat „nem tartja alaposnak.“

0, a pénzügyminiszter, a kinek hál’ isten, 
van mibői élnie, nem hiszi, hogy a helyzet 
rósz volna, nem tirtja alaposnak még ma sem 
: dobok pörgését, melyet az adózók vagyona 
felett idéznek elő végrehajtói kezek, hogy az 

allam szükségletei fedezésére“ czimen el!:<$-
if. , . í tya-vegyélt holmik árát letehessék az állam

aaojat ki tudna fizetni. Hanem Igenis az pénztárába, rendelkezésére a delegációknak, 
ínségnek főleg okozója az, hogy rendes‘rósz gazdálkozámak, katona-pártnak és min-! 
adóink oly mérvű rendkívülié ekei

deczember végén vagy január elején adják elő 
a nemzeti színházban. — Hírlapirodalom. A 
Pester Journal ciimü napilap, mely uj tbb idő­
ben kormánypárti volt, mától fogva mint ellen­
zéki közlöny jelenik meg. Eddigi szerkesztője 
dr. Siíberstein Adolf, ezentúl csupán a táreza 
rovatot fogja vezetni, — A Zichy-Asbóth ügy­
höz. Zichy Viktor gr. múlt vasárnap kihívta 
Asbóth János hírlapírót, ki a kihívást elfogadta 
ugyan, de a történtek után becsület biróság 
által kívánja kimondatni, elégtételképes-e Zichy 
gróf vagy sem.

Vidék.
A „Debreczen“ levelezése. —

Peér, novemb. 2.
Szüreteinknek legnagyobb részben végét 

értük s a bor úgy mennyiség mint minőség te­
kintetében teljesen kielégítő. Mondhatom, hogy 
1874 óta a jelen érésnél jobb bor vidékünkön 
nem termett, czukortartalma a klosterneuburgi 
mustmérő szerint 18—20 fok. Csak egy a hiba, 
az t. i. hogy vevő' nincs; talán sokan rendes 
vásárlóink közül a philloxera miatt idegened- 
tek el, holott pedig az alaptalan félelem volt, 
mert a szőlluhegyeinknek csak kis részén lát­
ható, — de sem ott, annyivalinkább máshelyt 
a bor jóságára befolyással nincs. — Megemli- 
teudőnek tartom, hogy folyvást jó időben szü­
retelvén, a mustot az eső nem gyengítette és 
három negyedrészben bakator termő szőllőink 
az egész Érmentén a legjobb bort adják.

Szüretünk katonai felügyelet alatt folyt 
le, lehet képzelni, hogy a község melyben em­
ber emlékezet óta nem volt katonaság meny­
nyire félt a fegyveres megszállástól, azonban 
elmondhatom, hogy e rövid pár hét alatt az

Hét perez alatt szállítják a coupék az utasokét 
a tűzhányó hegy kráteréhez. A sinut a hegy 
déli lejtőjén emelkedik s mintegy 300 méter 
hosszú. A mérnök, ki az építést vezeti, azt a 
helyet kereste ki mely esetleges kitörés alkal­
mával semmi veszélynek nincsen kitéve.

Debreczen! színház.

itt szállásoló 50 ember kedves vendége lett a

porittattak, hogy azok a polgárnak uein- dekekkel

csak idei keresményét emésztik fel tel 
jesen, hanem igénybe veszik s megtá- folyvást feszíteni akarják a hurt, megtartva 

jelen álláspontot azon hitben, hogy a mit a 
keservesen szerzett magyar nép, a kiegyezésekkel, bosnyák hábo­

rúval, adóbehajtásokkal megnyomorított nép 
hirdet helyzetéről, nem igaz, mert ők, kilc

ügyes kormányok boldogítják Magyaror-' ?t!*be . kegy haj hari sokkal
fl7 . . /. -1.1° J, , jobban tudjak milyen a helyzet lefelé! fcize-
szágó-, s mióta az adok oly kuloufele-1 tett Lang, dics4nek és Béc.nek kegye kedves 
sege az osztrákok jósoltáért magyar mi*lelőttük, de a jajszóra, mit politikájuk idézett 
niszterek által villáinkra rakattak; mi-'elő, bedugják füleiket s még saját híveikkel

szembeu is magasztalják azt á gazdálkodást,

ne rés-
ositrák iráiiybm tűri az utat. ijedjék a hatóság olykor-oiyltor utáuuéxetui

a , ,, J , , , Iaz el*do és vevő közótti áru átvételnek és e
U és ok, a magyar konnauykörök még | körül felmerülendő' kellemetlenségeknek és

lonósen hasson
madják a múltban 
vagyonkáját is.

Mióta a közösügyes aera és közös-

óta az állam pénztárának évró'l-évre ál­
landóan növekedő deficzifjét hasznavehe­
tetlen tányéruyaló miniszteri hivatalnok- 
sereg fizetése szaporítja, azóta szegény 
a nép és koldus a nemzet. Nem a rósz 
termés, sem a kedvezőtlen időjárás, ha­
tom a lelkiismeretlen gazdálkodás, Tisza 
Kálmán és társainak kormányzási visz- 
ktege, melyért földi üdvösségünket is 
készek feláldozni a molochnak, okozza 
a mi szerencsétlenségünket.

M E B E E C Z E N“ ! Á R C Z U A.

ni-ik Hapohsa uralkodása.

- , 1%^

* w
-»xee.
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In b e n : Geréby Fülöp, RickI 

Iky Antal gyógyszerésznél. (23)

rániel örökösei könyvnyomdájában.

— Regényes korrajz.
I.

O-033.0SZ nemzetség-.
(9-

. E panasz, betű szerint végrehajtatott, 
“‘r? tábornok, utasítva volt egyszersmind Na- 

. on »Ital, hogy Ka-selt, előbb el ne hagyja, 
?■? a király, fogságát ki nem állotta, és azt 

®aga írásbeli bizonyitránynyal nem igazolta ; 
' ol7 »légyen, melyet Jeromos, jól vagy 
,Sizal kénytelen volt eltűrni, ha csak testvére 
***8ját még jobban feltüzelni nem akarta.

, -Lpoleon meg'bukásával, Jeromos, ki 
“■«kodása alatt, hallatlan tékozlása miatt kin- 

et aem gyűjtött volt; ügyefogyottságbaju- 
melyből magát a következő becstelen mo- 

K T°lt képes kimenteni: Mathilde leánya, 
a®idoff herozeggel egybekelve, botránkoz- 

fs. ®‘®taeme által, azon határozatát idézte elő 
^ tok, hogy tőle elváljék. Mathilde maga 
I, ,6r®‘ örülvén, hogy ily módon megmenekül- 
yi lz°ö kényszertől, melynek hajlamait néha- 

64 *1* kellett vetnie, — beleegyezett az el-

melvre egykor „pereát“-ot kiáltottak ők is !
A kagzatos szavak : „megmenteni a ha­

zát“, — megváltoztak; a jelszó ma már: 
„emelni az adót“, hogy a Becs politikája ér­
dekében tett óriási áldozatok költségét fedez­
hesse a kormány, mert csak igy nyeri meg a 
bécsi „körök“ tetszését, s csak igy toldhat na­
pokat uralmának napjaihoz, melyek gyászosab­
bak, mint Mohács, vagy akár Világos, mert 
ez utóbbiaknál a nemzeti jobblét elérhetésének 
csak alkalma veszett el, mig az önérdek poli­
tikájának uralma alatt elvész maga az ügy !

válásba, az orosz czár közbenjárása folytán, a 
herczeg által megajánlott 300,000 frank nyug­
díj fizetés mellett.

De midőn a dolog ennyire ment, beleke­
verte magát Jeromos 3 kijelenté, nogy ő, 
leánya elválásába csak azon esetben egyezik 
bele, ha neki is hozzá illő nyugdíj biztositta- 
tik. A dolog meghiusulással fenyegetett. Ekkor 
elhatározá Mathilde, hogy az atyja által igény­
bevett 100,000 frank összeget, a Damidoff her­
czeg által kivetett 300,000 frankból oda adja, 
hogy magát ezen az áron, úgy férjétől, mint 
atyjától is, függetlenné tegye.

Jeromos et-király, inegfoghatólag el­
fogadta ezen rendez kedést, és ismét oly hely­
zetben látta magát az által, hogy kicsapongó 
hajlamainak idősebb korában is eleget fog te­
hetni, mig leánya Mathilde, a magáéra nézve, 
semmi korlátoltságnak nem láván többé alávet­
ve ; előbbi, férjére való tekintetből csak titok­
ban fentartott botránkoztató összeköttetéseit, 
most már teljes nyilvánosságban folytathatta.

Jeromosnak e gyalázatos magavise­
letét leánya ellen, később egy még gyalázato­
sabb követte.

Az 1849. év kezdetéig, mindig pontosan 
kifizette Mathilda az általa atyjának engedmé­
nyezett 100,000 frank nyugdijat. De midőn ak­
kor, Lzjos Napoleon, mint a köztársaság el­
nöke, nagybátyját, Jeromost, Franoziaor-

oda hogy a vevők igaz mérték­
kel mérjenek, mivel máris oly annyira ment a 
mértéktelenságeskedés, hogy a helybeli s vidéki 
termelők, mindent képesei inkább tenni sem­
mint hogy terményeiket a debreczcnt piaczon 
bocsássák eladás alá.

Mikor fog már felállittaini a helybeli pi­
aczon a méter-mázsa a nagy közönség érde­
kében ?

— BUDAPESTI HÍREK.—Halottak estéje
szombaton tartatott meg a fővárosban. A te­
metőben roppant számú közönség hullámzott 
föl s alá, fölkeresve a nevezetesebb sírokat, 
melyek ez alkalomból föl voltak díszítve. Kü­
lönösen nagy volt a sürgés a Batthyány Lajos 
mauzóleuma körül, melyben most Deák Fe- 
rencz hamvai is nyagosznak. Az egész mau­
zóleum feketével volt bevonva s ktszorukkal 
földiszitve ; előtte négy szeszláng lobogott. Es­
tefelé a temető egész fényárban aszott, mely 
igazi tündér! látvány nyújtott. — Bartók Lajos 
„Legszebb“ ez. vigjátókát — hír szerint —

közönségnek. — Rendetlenség, garázdálkodás 
melylyel vádolni szokták őket, egyáltalában 
nem fordult elő, hanem a becsületes szelíd il­
ledelmes magaviselet 3 a megbizatá-okbaa ki­
tüntetett pontos, de mindamellett udvarias 
figyelmes eljárás, ezek azok a voná-ok a mi­
vel jellemezhetem a 39-ite gyalog ezrednek 
Debreczenből ide kirendelt legénységét.

Mindenesetre kiváló elismerés illeti ezért 
a parancsnokai kiküldött főhadnagyot Vogel 
Simon urat, ki tapintatos eljárása által nem­
csak a katonaság viseletének volt szabályozója, 
de kedves miveit modora által mindazok tisz­
teletét kiérdemelte, kikkel akár hivatalosan, 
akár barátságosan érintkezett. — Sok ilyen 
tisztet óhajtunk hadseregünk sorai közzé.

S. Gy.

— VIDÉKI HÍREK. — Zemplén-megyéből
a zsidóság tömegesen vándorol Amer iába. — 
A Tisza folyvást árad, minek folytán a part 
körül levő földek viz alatt állanak, — Makón 
még mindig van vagy 120 olyan szegedi me­
nekült, kik a magok emberségéből nem tud­
nak megélni. Csaaádmegye alispánja, Meskó 
Sándor ez okon átiratilag kereste meg Tisza 
Lajost kir. biztost, hogy e menekülteknek vagy 
hazatelepitéséről vagy pedig élelmezésről gon­
doskodjék. — A régészeti társu at most a te- 
tétleni pusztán eszközöl ásatásokat. Több ré­
giség közt egy őskori temetőre is akadtak.

Külföldi dolgok.

szag tábornagyává léptette elő, — és az ezen 
ranggal összeköttetett jövedelem, még az által 
szaporodott, hogy őt a rokkantak kormányzó­
jává is kinevezte: oda nyilatkozott Mathilde 
atyja előtt, hogy nyugdíj részét immár nélkü­
lözheti s ennélfogva a 100.000 frankot többé 
nem fogná kifizetni.

Ekkor mutatta ki migát teljes világában 
a feneketlen aljasság Jeromos jellemében.

E nyomorult, ki leányának vigályos élet - 
nemét eddig kedvező szemmel nézte, fenyeget­
te most őt, hogy ha a 100,000 frankot tovább­
ra is nem fizetné, akkor Dem doflF herczeget, 
botrányos, házasságtörő összeköttetéseiről érte-
sitendi ás ez által arrz fogná bírni.   hogy
az ily esetre kialkudott azon jogát, hogy a 
részére adományozott nyugdijat visszavonhassa 
— használja fel.

Ezen szemtelen feladás — viszonzá

— Óriási szélvész dühöngött tegnapelőtt 
este Malagában, a mely az épületeken tömér­
dek kárt okozott, szerencsére azonban ember­
életet nem követelt áldozatul. Beraból, Almeria 
egyik községéből árvizet jelentenek. Az Al- 
mazóra folyam kiáradt, keresztül törte a gá­
takat s mintegy 80.000 pesetásra becsült kart 
okozott. Mindössze 30 ház dilit össze s 21 em­
berélet lett az árvíz áldozata.

— Gözsikló a Vezuvra. A Veznvra vezető 
gőzsikló építési munkálatai serényen haladnak 
előre. Az építési vállalat az observatoriumtól 
a hegy lábáig gyönyörű kocsiutat készíttetett. 
Az indóház már majd nem egészen készen van.

neki Mathilde, — mit se 
Mert JS„ önnek használni, 

mit ön Demidoffaak mondand, vagy 
tudja ő már, vagy nem akarja tudni. Sót leg­
kevésbé sem fog ő, az ön nyomorult árulásából 
hasznot húzni akarni.

Jeromos meg sem hagyta magát visz- 
szatartóztatai, — hogy bsestelea fenyegetését 
végre ne hajtsa. Leányának minden botrányos 
törsénelei leírta; sőt nagyította is azokat a 
leglázitóbb módon, s elküldött a röpiratot 
Damidoff hsrozegaeic.

Ezen herczeg azonban, ki ír ár mindent 
tudott, mikor Jeromos azt hitte, hogy meg­
lepő újdonságokat fog leleplezni, és a ki épen 
most azon okból vált volt el nejétől; azon ész­
revétellel küldötte vissza az irományt a szem­
telen atyának, hogy ő nem engedményezhet 
neki jogosultságot arra, hogy leánya életmód­
ját, ily modorban megbírálhassa.

Mások szerint, Demidoff herczeg =-kkor 
midőn nejének a 300,000 frank nyugdijai ado­
mányozta, csak azon kényszernek engedet , 
mely ez alkalommal az orosz czár közbenjá­
rása folytán reá nehezedett. Mikor tehát a 
röpiratot ipától megkapta, a czár előterjesz­
tette azt remélvén, hogy tekintettel az ily vá­
dakra, azon kötelezettség alól, hogy a nyugdi­
jat továbbra *s fizesse, felfogná menteni. De a 
czár megelégedett azzal, hogy az irományt, a 
megutilásunk nehány kifejezése kíséretében, 
azon ember ellen, ki azt fogalmazta, — visz- 
szaadta, a nélkül, hogy a herczeg törekvésébe 
beleegyezett volna.

Miután Demidoff herczeg szándékát ily 
módon el nem érte, nem tudott jobbat tenni, 
mint J eromost, azáltal meggyalázni, hogy 
röpiratát, az említett megjegyzéssel vissza- 
kúldörte,

Hasonló módon viselte magát Jero- 
m ó s az 1848. érben, nnokaöesese Lajos Na­
poleon ellenében.

(D.) Nov. 1-én adatott a hagyományos Molnár 
és gyermeke Raupaehtól. — Lovászy adta Reia- 
holdot — ambitioval és sikerrel, a min két 
okból örülünk; először. mert 6 a negyedik 
színtársulatunk tagjai közt, a ki — ha kezére 
való szerepet kap — ambitioval játszik ; má­
sodszor : mert már-már kezdtük elfelejteni, oly 
ritkán vagy jelentéktelen szerepekben lépegetett 
fel, holott — az igazat megvallva — őt mi­
nél gyakrabban szeretnék látni. O egyik leg­
tehetségesebb tagja a társulatnak, ki alkalom- 
adtán nemcsak rajzolni, de festeni is szo­
kott és akar. Azon kevesek közé tartozik, kik mű­
vészi élvezetet is szoktat nyújtani, kiknek al - 
kitásai maradandó benyomást is tesznek a né­
ző lelkére s nemcsak olyan pillámig tartó, tti- 
neményszerü képeket, melyek rövid időn el­
mosódnak s feledésbe mennek.

Nem hízelgőnk, ha azt mondjuk, hogy 
Reinholdjáí is bátran számíthatja művészi ala­
kításai közé. Csak tartsa meg tovább is igye­
kezetét, folytassa tanulmányát, maradjon meg 
ambitidja; s mi ezután is benső örömmel tap­
solunk játékának.

D ö m j é n Rózsának nem való Mária, mint 
általában semmi olyan, minek alapszíne a meg- 
rázóbb elégia, A felzndult, erősebb hullámzásba 
jött, vérző lélek jajkiáltásait vagy megtört bail- 
gatagságát s szánalomra indító zokogását ő még 
nem ismeri. Az ó azivecskéje még nagyon ár­
tatlan, naiv, gyermeteg s csak az ennek meg­
felelő hangokon tud csiripelni. Fiatal lelke 
húrjai még érintetlenek az erősebb érzelmek­
től, indulatoktól és szenvedélyektől s hiába 
igyekszik a fülemile zokogó, megható bánatát 
csalni ki zengésükből: azok csak a ezukroe 
kanárik kedves csiripelését zengik viszsza. — 
Hanem azért ő e vidám dala csevegő, uspsu- 
garas ligetekben is művész lehet — ha a té­
pett felhőkkel borított holdfényes siiok vagy 
süppedő ingovanyok közt még nein is az; 
hagyja ezt egyelőre Töröknének ; itt ő van 
otthon. — Nemcsak az a műrész, aki a lélek 
minden skáláját biztos kezekkel tudja penget­
ni ; elég abból egy oktáv is, csak aztán ez 
legyen harmonikus, elragadó, csak ez bírjon a 
leikekbe látni s ott megfelelő viszhangot kel­
teni. —

Szathmáry sírásója sikerült genre volt.
Nov. 2-án A sárga csikó Csepregitől.
Ferenczy Bakaj András szerepében remé­

nyen felül megállotta helyét; de hiányzó't ala­
kításából a lelkiismeret folytonos nyomása éa 
furdalása, mely ezt az embert sőtétebbé teszi. 
Az a hir, hogy Csorba Márton visszatért 15 éri 
fogságából, meglepte ugyan de nem renditette 
meg. Az utolsó jelenetben, mikor Csorba a vak 
koldussal ajtajában megjelen, — a kétségbe­
esés és megsemmisülés között mutatott valami 
érzelmet, — pedig csak ez előbbit kellett vol­
na játszania azt is mindig — a megtáma­
dásig — bizonyos félelembe oltott elszántság­
gal. Csorba előtti megsemmisülése s megtörése 
helyesen volt alakítva, leszámitva darabos visz- 
szavánszorgását az asztalhoz a pnsztabiró belé­
pésekor; ez a visszavánszorgás színészi vissza- 
vánszorgás volt.

Egyébiránt örvendünk, hogy e nagyobb 
szerepben is megállotta helyét; ilyenekben 
máskor is szívesen és érdekkel nézzük.

Szatmáry pusztabirója kitűnő típus volt; 
ennek korrektebb alakítása csak Kttncsnkoff.

Nyilvay Irma, és Traversz igen szépen 
daloltak ; Szabó Bandi is igyekezett dicsősé­
gükben osztozni. Hanem Nyilvay Irma nagyon 
is kedves volt.

Az előadások hova-tovább élvezetesebbek. 
Mindenütt haladás, csak a közönségnél marad .s.

Mig ez ugyanis minden erőfeszítést meg­
tett, hogy megválasztatását köztársasági elnökké 
keresztülvigye; egy napon névtelen levél ál­
tal arról értesittetett, hogy nagybátyja Jero­
mos, kész volna bizonyes pénzösszegért, az 5 
ellenfele Changarnier tábornok mellett kor­
teskedni.

Lajos Napoleon, ki eléggé ismerte nagy­
bátyját, hogy őt az ily semmirekellőségra ké­
pesnek tarthassa, rögtön hozzá ment; megmu­
tatta neki a névtelen levelet és nyilatkozatot
köreteit.

J e r 0 m 0 3 rendkívül felindultuak mutatta 
magát a fölött, hogy saját unokája, egy név­
telen levélre ily árulást feltehetett vala. Da 
hozzátte, hogy a dologban mégis van valami 
igazi, mert nekie, a levél értelmében tettek 
ajánlatokat, miket természetesen utálattal visz- 
szautasitott. Monda aztán tovább :

Miután ily nyilatkozatra jöttünk ked­
ves unokaöcsém, rendében fogja találni, hogy 
jövő érzelmeiről irántam, értesítve kívánok 
lenni. Csupa Ígéretekben, lehetetlen megnyu­
godnom. Én határozott kötelezettségre szá­
molok ön részéről.

(.Folyt, köv.)



A roncsoló toroklob ismertető jelei.*)
Körii Dr. BKÁÜ2Í FÜLÖP.

I.
Nyir-Bakta, nov. 1.

A jelenleg nemcsak Debreczen varosában, 
de hazánkban majdnem mindenfelé e járvány- 
képen pusztító betegség a roncsoló toroklob 
(Diphteriiis) oly kórállapot, mely ha a gondos 
anya csak némileg figyelemmel kiséri gyerme­
keit, sohasem tenne oly pusztításokat mint ha 
ezen oly félelmet gerjesztő betegség ellen ele­
jekorán a szükséges óvintézkedést és gyógyke­
zelést alkalmazni elmulasztják.

E czélból meg kell ezen betegséget is­
merni, hogy mindjárt fellépésénél gátot vessünk 
ártalmas befolyásának a gyermeki szervezetre 1 
Jelesül ott, hol nincsen rögtöni orvosi segély 
— mint a távol eső tanyák és kisebb közsé­
gekben.

A roncsoló toroklob nem uj betegség, 
mert mát Hipokrates 450 évvel Krisztus szü­
letése előtt leirra ezen kórtüneményeket és 

akkor felismerte a bölcs görög tudós,
hogv a roncsoló toroklob csak akkor legvesze­
delmesebb, ha a szájüregből lejebb hatol a 
légcső és hörgőkbe.

A roncsoló toroklob bizonyos körülmé­
nyek között magától fejlődik ki — annélkül, 
hogy az más által csempésztetett volna be — 
de rendesen (ragályos voltánál fogva) tovább 
tovább terjed, ép úgy, mint a kanyaró és vör- 
heny csak egyszer szokta a gyermeket megtá­
madni. ez is csak egyszer támadja meg az em­
bert, de avval a külömbséggel, hogy a neve­
zett két betegség elébb a testben belől idő­
zik, és azután mutatja magát a külbőrön, ho­
lott a roncsoló toroklob a szájüreget támadja 
meg, s onnét meg nem gátlása esetében tovább 
terjed, és a vért fertőzted meg.

Ez, mintegy intés és figyelmeztetés a 
természettől a szülőknek ! !

A legkedvezőbb és legelső lerakodó helye
*) Időszerűnek tartjuk most e népszerűén Írott 

ezikk közlését, midőn a diphteritig városunkban is ve­
szélyes jelleget öltött.

a roncsoló toroklobnak rag,is terményének a 
jobbfelől lérő mandola 1

Kórjelei következők :
A gyermek még reggel felkelésekor jól 

érzi magát, délfelé már az ebéd nem a szo­
kott étvigygyal költetik el, estre felé már egy 
kis fájás is mutatkozik a gyermeknél, gyakran 
hányás és görcsrohammal — a nyelv tisstitláu 
— székletétele nincsen. Már ilyenkor a nyelv 
is nehezebb egy kicsit, ilyenkor kell, hogy a 
gondos anya a gyermek szájüregét és torkát 
megnézze, vagy orvossal megnézesse !!

Ha ilyenkor a szájüreget megvizsgálják 
azt veresebb pirosabb és szárazabbnak ing­
ják találni a szokottnál; továbbá a jobb man­
dolin még egy vékony fehér nyálhoz uasonló 
kis hártyát találnak. Másnap a gyermek a fe­
jét mindinkább hátra tartja, szája nyitva áll, 
az ajkak szárazak repedtek, a beszéd inkább 
az orrból hangzik, a lélegzés akadályozva van 
és a láz miatt sebesebb, a szájból rósz szag 
jön, és a gyermek alvása alatt a hortvogás fi­
gyelmeztet arra, hogy a levegő a légcsőben! 
behatástól gátoltatik.

A mandulák jobb felől ilyenkor már 
egyes pontocskákat mutatnak, vagy szigetecs­
kéket mutatnak fel, mely nem más mint a 
Diphteriiis lerakodása — terménye.

Ezek a roncsoló toroklobuak biztos meg­
ismertető jelei és csak a gyermek testalkotá­
sától a kór ragályosság» és az ellene alkal­
mazott gyógykezeléstói függ ha a betegség 
csakhamar tovább terjed, és rontja puszija 
a gyermek életét, vagy csak a fent leirt kór­
jelekkel végzi be pályafutását.

ÚJDONSÁGOK.

* Az uj presbyterium választása három 
(napig tartó szavazás után tegnap délután réget
ért. A beadott szavazatok Összeszámítása most 
folyik, az eredményről t. olvasóinkat értesíteni 
fogjuk.

* Havas Gyula külmunkatársunk deési 
kir. ügyészi helyettes, s a deési kiállítási la­
pok volt szerkesztője, szüleinek látogatására

városunkoa érkéz.tt, s itt egy hónapot fog 
tölteni.

* A betegjáró egyének ellen számos pa­
nasz merül fel. Vannak házak, hová napúkig 
sem tekintenek be. Miután a mulasztás a jár- 
vány folytonos terjedését vonhatja maga után, 
felkérjük a járványügyi bizrttsagot a szigorú 
eljárásra az úgynevezett betegjáró egyénekkel 
szemben. Másrészt ió le-z a közönségnek .s 
figyelembe venni, hogy a hatóságnak nincs 
módjában ellenőrizni a betegkémek eljárási t, 
azonban a szegényebb sorsú egyéneknek kel­
lene, ha megbetegülési eset forog fenn, a jár­
vány-orvosoknál azonnal jelentést tenni, addig 
is mig a betegkémek ott jelentkezni fognak. 
Tájékozás végett ide igtatjnk a járvány orvo­
sok neveit, u. m. péterfián: Dr. Palay Mik­
lós ; c s a p ó-ntozán : Dr. Zeiizy Dániel; h a t- 
v a n-utczáu : Dr. Szőke István (lakik burgon- 
dián Fürtb-ház); piacz- és varg a-ut- 
czán : Dr. Popper Alajos; c z e g 1 é d-utczánj: 
Dr. Sárváry. Megemiittetik, hogy ezen orvo­
sok csupán a ragályos betegségben lévőket 
gyógykezelik; mis betegségben lévő szegénye­
ket, kik segedelem nélkül nem élhetnek, min­
denkor a tiszti orvos kezeli.

* Halálozás. Özv. Fiók Sándorné, fájdal­
mas szívvel jelenti fiának városi számvevő s 
egyházi tanác-os Fiók Vinciének f. hó 
1-én rövid szenvedés után történt elhunytál. A 
megboldogult temetése ma délután ment végbe 
nagyszámú résztvevő közönség jelenlétében. 
Nyugodjanak porai békében!

* A deesi kiállításon kitüntetve lettek 
még, a már említetteken kívül ifj. C s á t h y 
Károly könyvkereskedő bronzéremnél, Tóth 
Mariska díszoklevéllel, és Baum Miksa szin­
tén díszoklevéllel.

* Feltámadt halottaiból. Nagy vereke­
dést kezdett három ember tegnap este, s kö 
zülök látszólag egy húzta a legrövidebbet, a 
mennyiben az ütlegek következtében mozdu­
latlanul a földön maradt. — Az eset feljelen­
tetvén a rendőrségnél, intézkedtek, hogy az 
élettelen egyén a kórházba szállittasék elte­
mettetés végett.— Mennyire megrémült azon­
ban a biztos, ki a halovat vivő talyiga után 
ment, — midőn látta, hegy útközben a halott­

nak vélt egyén feltápászkodik, megszólal, — 
mondván, hogy nincs már semmi baja. — 
A feltámadt halott elbocsáttatott a maga út­
jára, a rendbiztos pedig meg-légedessel távo­
zott a hivatalra, bejelenteni a csudát, mely 
halottak estéjén történt. , . , ,

* A hó ma délután sűrű pelyhekben 
esett, s csakhamar fehér lepelbe borította a 
házak tetőit. A korai hó azonban remélhetőleg 
estig eloivadand.

* Halottak emlékére ma reggel a hely­
beli római katholikus templomban requiem tar­
tatott, melyre nagyszámú közönség jelent meg. 
A halotti énekeket a debreczeni dalárda tag­
jai dicséretreméitóan énekelték; az isteni tisz­
telet az ünnep magasztosságához méltóan meg-j 
ható volt.

* Az ínségesek támogatása. Az ínséges 
vidékeken az adóvégrehajtások felfüggesztése 
tárgyában a belügyminiszterhez több vidékről 
kérvények érkeztek. A miniszter — hir sze­
rint —- az illető megyékben ez ügyben, leira­
tokat intézett.

* Annyi csavargó régen nem garázdálko­
dott városunkban és környékén mint'jelenleg. A 
szent-anna-utezai lakók csaknem minden éjjel 
hallják a tolvajokat kergetni, s nincs a ki a ba­
jon segítsen. Különösen a méntelep körül tartóz­
kodnak ejó madarak s onnanintézik hadjáratukat. 
Mint ujaban értesültünk a majorsági föld ,n az 
éjjel vakmerő tolvajok színién megraboltak 
egv ambert, mely eset felől a rendőrség tu­
domást vérén azonnal vizsgálatot indított meg 
az ügyben.

* Honi ipar. Németh Antal pápai ügyes 
kalaposmester nyúlszőrből igen czélszerü és 
csinos téli kalapokat késsit, melyek a fővárosi 
gyártmányokkal is kiállják a versenyt.

* B.-Újvárosról vesszük az értesítést, hogy 
ott Márkusz István nevű építése egy négy szo­
bából s hozzá tartozó mellékhelyiségekből álló 
lakhelyet harmad fél hét alatt készített el a 
tulajdonosnak teljes megelégedésére. Milyen jó 
lett volna ezen építészt a „Bika" vendéglő fel­
építésénél igénybe venni.

* A „Pesti bizt. intézet“ életbiztosítási 
osztályánál okt. havában 71 bevallás 112,461

frt biztositási tőkére nyújt tott be: 70 kötr'.,y 
116,561 frt tőkéről állíttatott ki. A bevétel- 
dijakban 19018 forint 26 krt és betéteken 
1600 frtot testen; haláleset kettő jelentetett 
1500 írtról. Folyó ér január 1-től a bevétel 
dijaknál 198,957 formt 81 krra és betéteknél 
11807 frt 50 krra rúg; haláleset 32 - ' 
tett 47,400 írtról. jelente.

* Az uj biztositó intézetek köréből je.
lentik, — hogy a „Fonziére“ vezérigazgajó* 
jává Szekuücs Gyula, a „Románia“ (Bukaresti 
igazgbtója neveztetett ki. A „Magyar-fraticzia« 
biztösicó társaság f. é. november lő-én fiókiu- 
tézetet nyit Bécsben.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-. - 
lész-, szemésztndor, fülorvos, s a bécsi kö-kór- 
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közi.». 
séget, hogy városunkban megte'epedvén, lat­
sát nagy esapd-ntcza 7-ik szám alá helyezt 
hol is rendel délelőtt 11—12 ig, délután" 2-tőí 
3-ig. —

x Eladó, elutazás végett — igen olcsó 
áron uj szobabútor, zongora stb. értekezhetni 
Harmati füvészkert-utezai kereskedésében.

DEBRECZENI s színház.
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Kedden november 4-én
adatik :

IianimerfliBoori Lucia.
Opera S felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesttő : Grünvald JÓZíef.
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A SZÉKESFEHÉRVÁRI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON KITÜNTETÉST NiERT

KÖNYVNYOMDÁJA
ajánlja bárminemű könyvnyomdái munkának, u. m. : tabellák, rovatozott ivek, 
árjegyzékek, számlák, füzetek, gyászjelentések, körlevelek, röpiratok, meghí­

vók, egybekelési- és látogatójegyek, falragaszok stb.

GYORS, JUTÁNYOS és ÍZLÉSES ELKÉSZÍTÉSÉT.

Debreczen, piaczutcza, Vecsey-hás.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek.

Hallják, lássák és csudálkozzanak!
Egy nem rég csőd alatt állott nagy brittania-ezüst gyártól átvett brittánia-eziist-nemüek, melyek 

„valódi brittania*1 gyári eléggel vannak ellátva, minden áron, vagy jobban mondva

inr 1 \ u Y E \
adatnak. Az összeg előleges beküldése mellett, vagy pedig 6 frt 60 kr. utánvétellel kaphatja minden ember a 
következő tárgyakat a negyed részért a valódi értékének, és pedig:

6 drb. kitűnő jó kés brittannia-ezüst fogóval, valódi angol nyéllel. ) É2'5 
6 „ legfinomabb villa, brittauia-ezüst egy darabból,
6 „ „ brittania-ezüst evőkanál, massiv,
t> * * brittania-ezüst kávéskanál, legjobb faj,
6 * „ arittania-ezüst kés-tartó, legjobb faj, ^ £ ** 5
1 „ legfinomabb, erős brittania-ezüst levesmerő ■ £ j= °
1 „ „ „ „ tejmerő I _ ^ ^
6 „ angol Viktória-táleza, I ^ g

„ pompás salon-gyertyatartó. J ^

A 40 darabból álló tárgyak a legfinomabb brittania-ezüstből készültek, és ez az egyedüli érez, a mely 
örökösen fehér marad, és a valódi ezüsttől még 25 évi használat után sem külömbozik, melyekért jótállást vál-

Hogy meggyőzzem mindenkit, miszerint hirdetésem

KÉM SZÉDELGÉS ALAPJÁRA
van fektetve, kötelezem magam, itt, nyilvánosság utján, ha a czikkek nem tetszenek, minden kifogás nélkül 
visszavenni.

A ki tehát jó, és szolid czikket kivan pénzéért, az iorduljon a következő ezéghez :

L. NELKEN,
Brittaniasilber-Agentur, Wien, VL Mariahilferstrasse No. 45.

Próba-evöszerek, melyek villa, kés, kanál, és kávéskanálból áll, csak 1 frtért küldetik. Az óriási el­
adás miatt, kéretik mindenki minél elébb rendelését megtenni. (321.)

Meghívás részvevősre
a hamburgi állam álial biztosított nagy pénzk:eor- 
solás nyereményeiben, mely minden kisorsolásoan 

1879. deezember lU-töl 1830. május 14-ig

8 millió 340,030 birai márka
minden bizonnyal nyerendő.

Az uj, 7. osztályra rendezett alapterv 94000 
sorsjegy között 49,000 nyereményt foglal magában, 
és pedig eshetőleg

400,000 zaxárlKát,
különösen:

1 nyer. 250,000 márka
150,000
100,000

60,000
50,000
40,000
30.000
25,000
20.000
15.000
12,000
10,000

5 nyerem. 8000 már. 
2 „ 6000 .

Ő4
6

65 „
213 

12
631 ”

773
950 „
26,550 „

stb.
tervszerint

5000 *
4000 
3000 
2000 
1500 
1200 
1000 
5*0 
300 
133 
stb.

hivatalosanA nyereményhnzások 
állapitatik meg és,

E nagy pénzkisorsolás első húzására való 
sorsjegyek ára :
egy eredeti egész sorsjegy ára csak 6 márka, vagyis 
3 frt 25 kr, egy eredeti fél sorsegy ára csak 3 
márka vagyis I frt 75 Kr, egy eredeti negyedsors­
jegy ára csak 1 és fél márka vagyis 90 kr, s eze­
ket az Összeg készben beküldés?, vagy pustautaivá- 
nyozással a legtávolabb eső vidékekre is postabór- 
mentesen küldöm. Kisebb összegek postabélyegek­

ben is beküldhetők.

A Steiadecker cség rövid idő alatt nagy nye­
reményeket 125,000, 80000, 30000, 20000 s 
töob ÍOOOO márkával stb. fizetett ki érdekfeleinek 
s ezáltal számos család szerencséje alapításához 
járult. —

A befizetések a nyereség nagy esélyéhez ké­
pest igen jelentéktelenek s ennek folytán a sze­
rencse megkísérlése csakis ajánlható.

Minden résztvevőnek megrendelés után a hi­
vatalos alapterv s a megtörtént húzás után a kijött 
számok hivatalos nyeremenyjegj'zóke meg fog kül-

A nyeremények kifizetése vagy elküldése a 
terv 8 a szerencsés nyerők kívánsága szerint tör- 
tónend.

Megrendeléseket postafordultával s minden­
esetre f. hó 30-ka előtt kérek beküldeni a régóta 
jó hírnévben részesülő ezégkez:

Steindecker József, 
bank- és váltóüzletébe Hamburgban, 

(Dammthorstrasse.)
U. I. Steindecker-czég szilárd és hiteles ma­

gatartásáról mindenütt ismeretes lévén különös aján­
latra nincs szüksége; eféle ajánlatok tehát elma­
radnak, mire a t. ez. közönség figyelmeztetik.

Kunz József és Társa
DEBUE€ZE>.

A a. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk az őszi és téli idényre 
dusau berendezett raktárunkat, különösen pedig:

kitűnő minőségű vásznakat,
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ KÉSZ FEHÉRNEMŰKET,

minden faj asztalnemüeket és a legújabb kávás-készleteket mgyvá- 
lasztékban ;

és teitt kelméket»
úgyszintén az azokhoz szükséges és diszzsinór és bojtokat, — legelső
gyártmányú csipke és mouslin

Eij-kilmí kei.
a legújabb divatu minden fajú

asi ruha-kelméket.
és azokhoz való díszítéseket.

Dús választékban tartunk raktáron továbbá selyom-, satincache- 
mir- és karton-paplanokat; úgyszintén tengerfü és iószőr

HATRA CZOKAT.
A legszebb berlini és más minden fajú és nagyságú téli kendőket. 
Elvállalunk minden e szakmába vágó megrendeléseket; de különösen

fehérnemuek elkészíttet eset.
Egész kiházasitási készletek a legpontosabban, legszebben és a 

lehető legjutányosabban eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és szigorúan teljesittetnek.
Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmentve küldünk. (309.)

<»iibiiiii3 és lialliólyag.
Elővigyázati készülékek, v.lódi franczia 

minőségűek, tuezatja 1 írttól 5 forimig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK

(párisi szivacsok) tuezatja 2.50—3 írtig.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐK.
darabja 2 frt. 50 kr., úgyszintén mindeunemü 
gummibetétek, esőköpenyegek, üvegek, nők és 
urak számára, táskák, föcskendők, légpárnáit, 
és minden e szakba vágd czikkeket közvetlen 
küld utánvétel mellett a gumi-áruk ügyuök-

Alex. Mosó Bécs I. Kölinerhofgasse Nr 4

NICHOLSON egujabb találmányu
daráló- és őrlő-malma gőz-, lóerőre

6® atg$?itmi@ni§§&l sissigyis&km» Milsló-
Imtésotek és gBi&iig&tsft«

Meglep«» nagy muukaképesség, olcsó ár és csekély hajtóerő a föelönyel ezen malmoknak.
2v£"ü.l£5d.es"ben. látliató :

ában, Budapest, gyár-u
Képss árjegyzékek minden gazdasági gépekről ingyen és bérmentve. (297.)

Kiadó tulajdonos; JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879. J

r Elöfij
Helybe, j

Egy ívre 10 frt.! 
Fél érre 5 * I 

Előfizetési pend 
fő-piac*, VBCtif 

keectóségbe 1
ErtflzeÉ

telegdi k. lI

KAROLY köri
is erk esst őségnél!

k.

W. v;) 1

Oh, beh ba

Nem vagyok I 
lelkem mélyéből 
zetemet. Valahány 
fájó érzések tolult 
szeretnék. Oh, hi^ 
gok vagyunk! 
miért századokon 
Nincsenek közöttüj 
hadon rendelkezőn 
magunkat kormán] 
nél több ?

Elég, elég! 
annyira elárasztót 
terhe alatt majd 
nynnkon bölcs fél 
higgadt 8 megfont] 
tik nemzeti ügyeit 
a koldusbotot adjá 
mehetünk vagy vl 
szik ; szabad a vál

Szegény hazai 
köpeny is vagy te 
takarására ; milyet 
alattad a nemzet 
a danaidák fenekelj 
Ott vagy minden 
vedben történik, a 
S mi a te nevedbel 
gyünk!

De hát meddifj 
toztathat ezeu ? A 
gai vannak, gondos 
bízza életét olyanol 
semmibe sem veszi! 
fiakra van szükségé 
lány bérenczeire. 
le; s ha itt lesz, e| 
takarodjanak.

Lehetetlen el 
Veknek, ha az elmu 
szemléli. A nemze 
szemlátomást közele 
a nyomor széléhez 
nának és vannak a] 
emelő kezet nyujtal 
reméayt csepegtetni 
vekbe, melyeket ny| 
ássák mélyebbre az 
zák közelebb hozzá 
hogy a szegény nél 
gyobb erőfeszítéssel 
vány falathoz jutt 
benne a lelket — 
ják felét.

Miért is hagyn 
követelnék ? Hiszeia 
azt hiszi, hogy aj 
emelkedni; hiszen I 
zalommal bízta reójj 
tezö jobb jövő feje] 
mökre vetni, hogy 
gondolnak legkevel 
tehetetlenek, s össJ 
áll, hogyan lehetne] 
hurkot még szükebj 
Hiszen mi nagyon 
nincs okunk a pj 
mindenből, a áldjuk 
önzetlen, hazafi kez| 
sunkat. Áldjuk és

Oh, beh nagy] 
gyünk !

A JEBRECZE

I&palal
— Regónyej

Gonosz

, E szavakból, rögt] 
te?B* hogy hányadán a 
e jes igazságon nyugoi 
..ma, vagy pedig eg 

óénak azon czélraj 
ŰJHbátyja jövő állásai 
iZíl ** érvényesíthető 
"**r* kényszerítse.
m«.k*J0S NaPolecn'
, * b a n, és mit sett
_annál, ha annál
^ Irksban kötelezte i 
Fr»* k.a köztársasági 
. •"‘•Woinij táboro 

“rmánjzójTvá fogna
<aii .íJ mádon kapta 

tábornagy! pálezá 
l-ső Napoleon,

r \:


